

郯城实施银杏标准化种植

果农“足不出园”照样卖好价

本报11月3日讯 (通讯员 苏国文 记者 崔洪英)目前,在郯城果园内,经过焙晒、漂洗的银杏被全国各地的客商争相运走,果农“足不出园”就能将银杏销售一空,卖上好价钱。这都是实施银杏农业标准化带来的实惠。

郯城素有“中国银杏之乡”的美誉,据了解,郯城银杏大部分靠出口,然而多年来,由于农民对银杏种植技术原始,缺乏科学管理,造成了银杏产量低、品质差、银杏

深加工技术含量低等问题。价格低,效益低成为了困扰当地种植户的两大关键问题。

针对这种情况,郯城县质监部门在银杏产业中大力推广农业标准化,抽出专业人员深入田间地头,实地考察银杏的种植、管理以及银杏深加工等环节。目前,已研究制定出6个银杏农业标准和14个银杏产品深加工企业标准。

由于银杏农业标准化的深入贯彻,今年郯城县的银杏大获丰收,集中种植区200平方公里,预计总产量可达300万公斤,集中种植区的农民仅此一项,人均年收入可达1600元。

此外,银杏深加工产业蓬勃发展,建成了银杏果、叶、苗、盆景及系列产品五大专业市场,先后开发生产了银杏叶茶、银杏饮料、银杏食品等10多个系列100多种加工产品,产品畅销海外,年出口创汇2000多万美元。银杏已成为郯城农民增收的重要支柱产业。



海巡艇入水

近日,由省厅港航局和费县交通局共同投资的“鲁海巡59”海事执法艇在许家崖水库顺利下水使用,该艇是费县第一艘海事执法船舶。

通讯员 张丹丹
记者 王健 摄

蒙阴七成农户用上沼气池

本报11月3日讯 (通讯员 张圣虎 王蕾 记者 魏玉娜)蒙阴县桃墟镇前城村村民刘霞是村里第一家沼气用户,自从用上沼气,基本上是冬天不用烧煤,夏天不用烧柴,既方便又节能环保,彻底改变了原来烟熏火燎的状况。

蒙阴县积极推广新型循环农业经济模式,在全县农村中开展建沼气池,改厨、改

厕、改圈等一池三改清洁环保节能项目建设。村里农业生产的草料、人畜粪便等杂物一并进入沼气池,产出的沼气用来做饭、取暖、照明,不仅干净卫生,还能推动庭院养殖、种植业的发展。

目前,全县已建成沼气池6.4万个,70%的农户建起了高标准沼气池,农户每年可增收节支2000多元,年创综合效益6000多万元。

高新区打造新能源产业基地

本报11月3日讯 (记者 唐丽丽)高新区计划3至5年时间,将该区建设成为辐射整个鲁南地区的新能源技术研发服务中心和重要的新能源产业装备制造基地。

该区以技术研发为先导、产业发展为核心,实现新能源装备制造、技术服务和示范应用“多业并举”,招商引资与扶持本土龙头企业做大做强“两翼齐飞”。截至目前,高新区已有近20家企业涉足该产业,实现投资额1.8亿元,实现产值3.08亿元。

随着国家新能源战略规划的实施和一批重大项目的引进,高新区拟用3至5年的时间,培育和扶持一批具有核心竞争力的新能源企业,形成一批具有自主知识产权和市场竞争能力的新能源产品和工程项目,攻克一批行业共性技术和关键技术。